
NEATLYGINTINŲ KONSULTACIJŲ INTELEKTINĖS NUOSAVYBĖS KLAUSIMAIS TEIKIMO TAISYKLĖS
BENDROSIOS NUOSTATOS
Šios taisyklės (toliau – Taisyklės) nustato tvarką, pagal kurią Lietuvos Respublikos valstybiniam patentų biurui (biudžetinė įstaiga, kodas 188708943, registruotos buveinės adresas ir adresas kontaktams: Kalvarijų g. 3, Vilnius, tel. +370 5 278 0290, el. paštas info@vpb.gov.lt) (toliau – Biuras) priklausančioje ir Biuro valdomoje interneto svetainėje, pasiekiamoje adresu https://intelektine.lt/ (toliau – Svetainė) yra teikiamos nemokamos konsultacijos intelektinės nuosavybės apsaugos ir gynimo klausimais (toliau – Konsultacijos).
Konsultacijos yra skirtos asmenims, kurie siekia gauti informacijos apie intelektinės nuosavybės (išradimų, dizaino, prekių ženklų, autorių ar gretutinių teisių objektų, duomenų bazių, komercinių paslapčių, konfidencialios informacijos ar know-how, domenų ar kt.) apsaugą ar gynimą (toliau – interesantai). Konsultacijos teikiamos išskirtinai tik intelektinės nuosavybės apsaugos ir gynimo klausimais.
KONSULTACIJOS
Konsultacijas teikia advokatai, advokato padėjėjai ir patentiniai patikėtiniai, kurie turi žinių ir patirties intelektinės nuosavybės srityje ir kurių sąrašas nurodytas Svetainėje (toliau – Ekspertai). Reikalavimus Ekspertams nustato Biuras. Ekspertai veikia savarankiškai, jie nėra Biuro atstovai. 
Konsultacijų metu teikiama tik bendro pobūdžio informacija. Jeigu Interesantas turi klausimų dėl konkrečios situacijos teisinio ar kitokio ekspertinio vertinimo, individuali konsultacija gali būti suteikta atskirai, jeigu Ekspertas neturi interesų konflikto ir gali tokią konsultaciją teikti, nepažeisdamas jo profesinę veiklą reguliuojančių teisės aktų reikalavimų ar profesinės etikos normų. Tokiu atveju konsultacija teikiama kitu Eksperto ir interesanto suderintu laiku ir jų suderintomis sąlygomis (įskaitant finansines sąlygas) ir Biuras šiuose Eksperto ir interesanto santykiuose jokiu būdu nedalyvauja ir netarpininkauja.
Konsultacijos trukmė – 30 (trisdešimt) minučių. 
Konsultacijos teikiamos nuotoliniu būdu, Svetainėje nurodytu ir pildant registracijos Konsultacijai formą asmens pasirinktu laiku. Jeigu asmuo neturi techninių galimybių dalyvauti Konsultacijoje Svetainėje siūlomu nuotoliniu būdu, jis apie tai turi informuoti Biurą; tokiu atveju Biuras pagal galimybes sudaro sąlygas dalyvauti Konsultacijoje kitu būdu. 
Ekspertas, kuris teiks konkrečią Konsultaciją, parenkamas Biuro nustatyta tvarka, atsižvelgiant į Eksperto kompetenciją, specializaciją. Ekspertas Konsultaciją teikia tik tuo atveju, jei jis neturi interesų konflikto ir gali teikti Konsultaciją, nepažeisdamas jo profesinę veiklą reguliuojančių teisės aktų reikalavimų ar profesinės etikos normų. Jeigu Konsultacijos metu paaiškėja aplinkybės, kurios gali trukdyti Ekspertui teikti Konsultaciją dėl interesų konflikto ar kitų potencialių Eksperto profesinę veiklą reguliuojančių teisės aktų reikalavimų ar profesinės etikos normų pažeidimų, Ekspertas turi teisę nebetęsti Konsultacijos. Tokiu atveju interesantas su Biuru derina kitą kito Eksperto Konsultacijos teikimo laiką, jeigu yra galimybė.
REGISTRACIJA KONSULTACIJAI
Interesantas, norintis gauti Konsultaciją, užpildo Svetainėje pateiktą registracijos Konsultacijai formą, joje pasirenka dominančią temą, pateikia savo kontaktinius duomenis bei prašomą pateikti informaciją, kuri reikalinga Konsultacijos teikimui. Registracijos formoje pateikti duomenys, įskaitant asmens duomenis, tvarkomi Svetainėje skelbiamoje Privatumo politikoje (www.intelektine.lt/privatumo-politika) numatytais tikslais ir tvarka. 
Biuras, gavęs prašymą dėl individualios nuotolinės Konsultacijos suteikimo, per 3 darbo dienas el. paštu informuoja interesantą apie paskirtą Ekspertą, su kuriuo Konsultacija vyksta Taisyklių 2.1-2.5 punktuose nustatyta tvarka. Informuojant interesantą, nurodytu el. paštu išsiunčiamas pakvietimas į nuotolinę Konsultaciją ir vertinimo apklausos anketa.
Konsultacija suteikiama registracijos konsultacijai formoje nurodytą dieną. Suteikęs Konsultaciją Ekspertas apie tai el. pašto adresu intelektinelt@vpb.gov.lt informuoja Biurą, nurodydamas, koks interesantas ir kokiu klausimu buvo konsultuotas. 
INTELEKTINĖ NUOSAVYBĖ, KONFIDENCIALUMAS
Naudodamasis Svetaine ir registruodamasis Konsultacijai interesantas supranta ir pripažįsta, kad visos intelektinės nuosavybės teisės į Svetainę ir atskiras jos dalis, Svetainėje naudojami prekių ženklai ir logotipai, domeno vardas, visi atskiri Svetainės elementai, įskaitant tekstus, fotografijas, piešinius ir visą medžiagą, bet kurio Svetainės puslapio pateikimas, vaizdas bei dizainas ir visos intelektinės nuosavybės teisės į juos išimtinai priklauso tik Biurui ir/ar kitiems asmenims. 
Interesantas įsipareigoja nekopijuoti, nekeisti ar kitaip nenaudoti šių intelektinės nuosavybės objektų be atskiro rašytinio Biuro ar kito teisių turėtojo sutikimo.
Biuras ir Ekspertai turi užtikrinti registracijai į Konsultaciją ir Konsultacijos metu pateiktos informacijos konfidencialumą. Konsultacijas teikiantys Ekspertai yra savo srities profesionalai ir jiems yra taikomos profesinės paslapties bei konfidencialios informacijos apsaugos reikalavimai, numatyti atitinkamuose jų veiklą ir asmens duomenų apsaugą reglamentuojančiuose teisės aktuose.
ATSAKOMYBĖ
Konsultacijų metu yra teikiama tik bendro pobūdžio informacija, ji nėra ir negali būti laikoma išsamia profesionalia teisine ar kita konsultacija. Konsultacija teikiama vadovaujantis jos teikimo dieną galiojančiais teisės aktais, ji yra grindžiama konkretaus Konsultaciją teikiančio Eksperto žiniomis ir praktine patirtimi. Biuro, kitų institucijų ar asmenų nuomonė gali skirtis nuo Eksperto Konsultacijos metu pateiktos informacijos. Eksperto pateikiamai informacijai taip pat gali didelį poveikį daryti visos detalios su situacija susijusios informacijos analizė.
Nei Biuras, nei Konsultaciją suteikęs Ekspertas nėra ir nebus atsakingi už interesanto veiksmus, atliktus pasinaudojant Konsultacijos metu gauta informacija. Biuras nėra atsakingas už Eksperto Konsultacijos metu pateiktą informaciją.
Interesantas turi pateikti Biurui ir Ekspertui visą teisingą ir išsamią prašomą pateikti bei su aptariama situacija susijusią informaciją ir yra atsakingas už teisingos ir tikslios informacijos pateikimą.
Nei Biuras, nei Ekspertai neatsako už interneto ar kitų ryšio paslaugų teikėjų teikiamas paslaugas ar perduodamų duomenų saugumą.
PAKEITIMAI IR NUTRAUKIMAS
Biuras gali keisti šias Taisykles. Naujausia (aktuali) Taisyklių versija visada bus matoma ir pasiekiama Svetainėje. Prieš užpildant registracijos Konsultacijai formą, privaloma susipažinti su tuo metu galiojančia Taisyklių redakcija. Kiekvienai Konsultacijai bus taikoma Taisyklių redakcija, kuri galiojo atitinkamos registracijos formos pildymo ir patvirtinimo metu.
Biuras turės teisę bet kuriuo metu nebetęsti (nutraukti) Svetainės veiklą ir/ar nutraukti Konsultacijų teikimą. 
KITOS SĄLYGOS
Šios Taisyklės yra sudarytos ir turi būti aiškinamos vadovaujantis Lietuvos Respublikos įstatymais.
Bet kokie iš šių Taisyklių kylantys arba su jomis susiję ginčai, nesutarimai ar pretenzijos, taip pat jų pažeidimo, nutraukimo ar galiojimo klausimai yra sprendžiami Lietuvos Respublikos teismuose Lietuvos Respublikos įstatymų nustatyta tvarka.
Visi įspėjimai ar kiti pranešimai, susiję su Konsultacijų teikimu ir šiomis Taisyklėmis, bus pateikiami el. paštu (siunčiant Biurui – Taisyklių pradžioje nurodytu el. pašto adresu, siunčiant interesantui – registracijos formoje pateiktu el. pašto adresu).
Jei kuri nors iš šių Taisyklių nuostatų yra arba tampa visiškai arba iš dalies nebegaliojanti, likusių nuostatų galiojimui tai įtakos neturi.
Taisyklės atnaujintos 2023 m. liepos 27 d.
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